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November 18-ika után nem le­
hetett többé kétség az országgyű­
lés feloszlatásában. Aki ilyen cse­
lekmény elkövetésére szánja el ma­
gát, hiába hirdeti, hogy az állító­
lagos üdvös czól érdekében „csak 
egyszer“ akarta a törvényt meg­
sérteni. A törvénysértések merede­
kén való zuhanás felturtóztathatlan 
s egyik bűn kergeti a másikat, mig 
a romlás fölidézóje maga is bele­
hull a mélységbe.

Aki erőszakkal megtörte a 
nemzet képviselőinek tanácskozási 
rendjét, az okszerűen és szükség- 
kép eljutott a királyi eskü szentsé­
gének a megtöréséig s aki nem 
riadt vissza ennek az alkotmány- 
biztosítéknak a lerombolásától, hogy 
neki tetsző időben uj választásokat 
csinálhasson: ki fogja arról el­
hinni, hogy mindezt a bűnt csak 
azért követte el, hogy ideális tiszta 
fegyverekkel vívja meg az alkot­
mányos küzdelmet? A nemzet íté­
letét kérte, de természetesen bősé­
ges hatalmi és anyagi eszközeivel

mindent el is követett, hogy ez az 
Ítélet reá nézve kedvező legyen.

Becsületes hittel szállottunk 
harezba. A m gtámadott alkotmány 
védelmét és elveink iránt való tör­
hetetlen hűségűnket hirdettük a 
nemzetnek. Igazságunk volt min­
den fegyverünk. És a hatalom, a 
pénz, a megfélemlítés mindig erő­
sebb fegyvernek bizonyult. Ne 
mondja senki, hogy most ártatla­
nabb választásokat kellett elszen­
vedni, mint például 1896-ban. Akü- 
lönicség csak annyi, hogy az ere­
jének tudatára ébredt nemzettel 
többé nem tudtak megbirkózni. Ta­
nulják is meg végre, hogy egyet­
len igazi, legyőzhetetlen erő van:a 
nemzet.

Hiszen mikor a ránk zudult 
ádáz hatalmi áradattal szemben föl­
vettük a harezot, nem volt a mi 
hitünk gyönge, de nem tagadhatjuk: 
nem hihettük, hogy a nemzet olyan 
erősnek bizonyul, hogy győzedel­
meskedik az erőszak és a hitsze­
géé minden veszedelmén És be­
következett a hihetetlen, a váratlan, 
a páratlan megújhodás. A nemzet

ítélete a bünhödés örvényébe súj­
totta a bűnös hatalmat.

Nincs a világon természetesebb, 
mint a győztes nemzet követelése. 
Követeli Ítéletének végrehajtását. 
Nem mi hívtuk föl az ítélkezésre. 
Nem ilyet kívántak, de ilyen Ítéle­
tet kaptak. Avagy csak az olyat 
kellett volna végrehajtani, amely a 
november 18-iki erőszakot szente­
síti vala? Oh igen, akkor ország- 
világ visszhangoznék a diadalüvöl­
téstől: a nemzet itó:t s ki Ítélete 
előtt meg nem hajlik, lázadó ! Azóta 
már meg volna az indemnity, ujoncz- 
törveny s a végleges házszabály- 
revízió vagy tán éppen a véderő­
vita és a gazdasági kiegyezés kö­
rül járnánk, agy inkább járnának 
azok, akiket a karhatalom a Ház­
ból ki nem űzött...

Egyelőre azonban a képviselő- 
ház elnöki székében Justh Gyula 
ül s a nagy nemzeti többség le­
győzhetetlen erejének tudatában 
várja, mig alkotó munkáját meg­
kezdheti.

Mer ez a munka mindenesetre 
alkotó lesz. Mert nélküle é , ellene 
alkotó munkára senki sem vállal-

Kézíogótól a bölcsőig.
(Georges Foley, a legnépszerűbb franozia- 

rók sorába tartozik, pompás szatírát irt a 
modern jegyváltásról, lakodalomról, nászuta­
zásról és a mézes betek örömeiről. Aki elol­
vassa igazat ad nekünk abban, hogy ha magyar 
neveket teszünk az idegenek helyére, akkor 
remekül találó magyar társadalmi képet kapunk 
abból a csípős kis tanulmányból, amelyet itt 
alább közlünk:)

— Hogy szeretem e a férjemet? Hidd el 
édesem, hogy nem igen tudom.

— Hogyan, fogod mondani — már tiz 
hónapja, hogy férjnél vagy s nemsokára kis 
babád lesz s még most sem tudod?

— Bizony szivem ez igy van. Nem 
tudom. Azt hiszed, hogy a házasóietben van 
az embernek ideje szerelemre gondolni?

Micsoda fogalmad volt neked a jegyes­
ségről? Én azt gondoltam, hogy kettesben, 
elhagyatott helyeken, illatos bokrok közt,

holdfőny mellett fogunk sétálni s titokzatos 
zenét fogunk hallani a füvek közül, az ágak 
közül, az égről, a saját sziveinkből. Mind­
ebből nem volt semmi.

fa helyett este nyoloz órától kezdve 
ide-oda lökdöstek a Louvreban a Bon Maro­
kéban, a divatárus, fehérnémüa boltokban, 
azután a varrónőnél. Látogatásokat kel­
lett tennünk Páris minden részében, föl-föl 
kellett szállnunk az emeleteken, lóhalálban 
vágtattunk a bérkocsiban, kaptunk névje­
gyeket, táviratokat, telefonüzeneteket s mind­
annyira felelni.

Reggeliztünk a leglehetetlenebb órák­
ban s furkaséhbóp után a gyomrunk telt 
lett egyetlen morzsa kenyérrel. Ebédeltünk 
zokogó mamával szemközt, ki egy légyiö- 
pülésre elsírta magát s egy ideges apa mel­
lett, aki minden perozbe fölkel, csapdossa 
E ■ tókat s a vőlegénynyel éjfélig értekezik.
6 jr ez távozik, az ember levetkőzik, té- 
veteg pillantásokat vöt a hófehér ágyára s 
mondhatni, szinte őrült vágygyal készül az

alvásra, — nv'rt el van mindenképp tö­
rődve.

De kopp I kopp I kopp I bejön a mama, 
hogy jóéjszakát kívánjon. Odaül az ágy 
szélére és elkezdi:

— No meg vagy elégedve? . . . Biz­
tosan érzed, hogy tetszik ? . . . Mit mon­
dott az este? . . . Mit feleltél neki?

8 eltart reggeli három óráig. Mikor a 
mama kimegy, az ember úgy van az alvás­
sal, mint az evéssel. Ha tulmentünk az 
időn, akkor mír nem kell semmi. Az em­
ber le nem hunyja többé a szemét, hány­
kolódik, forgolódik, gondolkozik az ágyában. 
Másnap persze migrainje van. Ha jól em­
lékszem, az én jegyesi összes benyomásaim 
ebben foglalhatók össze : ezerettem volna 
leülni.

— Igaz, hogy túl voltam csigáévá, — 
mondották ilyenkor ~ de majd nyughat sz 
az esküvő után.

No ugyancsak nyughattam.
Elérkezett az esküvő napja. Az em-
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kozhalik. Es bizonyos az is, hogy 
a függetlenségi és 48 as párt nem 
a saját múltjának a romjain akarja 
jövőjét fejleszteni. Azt a becsüle­
tes magyar népet, amely daozolva 
a tél zordon fagyával, leküzdve a 
szűkölködő család szegénységét, 
szembeszállva a hatalmasok bpszu- 
jával, ellenállott kísértésnek, ked­
vezésnek, üldözésnek, hitét meg­
tartotta romlatlan lelkének tiszta 
ideáljai an: ezt az erős, hűséges, 
bennünk bízó magyar népet dehogy 
csaljuk mi meg a hatalomnak min 
den földi és mennybeli kincseiért!

És a magyar nemzet, ha meg­
segített bennünket a választásokon, 
bízik is bennünk, hogy az általa, 
javunkra megváltoztatott helyzet­
ben nem követjük azok példáját, 
akiket méltán bélyegeztünk meg 
előtte az elvfeladás elítélésével. Köz­
tünk és a régi balközép között va­
lóban csak annyi különbség volna, 
hogy annak tagjai szegreakasztot- 
ták elveiket s ezen az áron belép­
hettek a többségbe, mi pedig több­
ségre jutván, legelőbb is kényel­
metlen elveink egy részétől akar­
nánk magunkat megszabadítani, ; 
hogy a hatalom kínálkozó berkei­
ben minél gyorsabban és biztosab- i 
ban letelepedhessünk ?

Igaz, hogy nincs általános többsé­
günk, do ki kételkedhetnék abban, 
hogy a fejlődés törvényei a mi ve­
tésünket érlelik ? Micsoda hitet, 1 
micsoda bizodalmát érdemelnénk 
mi a magyar nemzettől, ha most, 
mikor búzánk kalászba szökken, a 
botor mohóság kaszájával levágnánk 
az egész éltető jövendőt! Nem kell 
sietnünk! Erős volt ez a nemzet a

harcz hevében. Legyünk erősek a 
türelem bölcseségében is Majd 
jönnek a meleg napok. Mikor nem 
lehet várni a pénzzel, mikor mar 
nem l*het halasztani az ujonozo 
zást. Ezeknek a napoknak a mele 
gétől majd csak megint évik a mi 
gabonánk is. Nem egyszerre. Szépen, 
rendiben, a természet legyőzhetetlen 
örök törvényei szerint

Megragadunk mindent, einem 
engedünk semmit,amivel elveinket 
a megvalósuláshoz közelebb vihet­
jük. Sőt meg valósítjuk mindazt, amit 
a most rendelkezésünkre álló alkot­
mányos eredmények segítségével 
megvalósíthatunk. A többire pedig 
törekszünk tovább, mint eddig, hí­
ven és törhetetlenségünk jutalmául 
és a maga javát teljes,.n belátva, a 
nemzet teljes hatalmát a mi kezünkbe 
nem adja.

A mai helyzetben pedig hadd 
keseregjen az osztrák császári bá­
nat elvesztett paradicsomán. Volt 
idő, amelyről a költő zengő, hogy 
„Magát az elnyomott magyarnak 
kisírni sem szabad". Mi az osztrák 
könyeknek szabad folyást engedünk. 
Hiszen, csak van bennünk annyi 
emberi szív, hogy belássuk, mi 
nagy gyász érte őket odaát, akik 
az engedelmes régi magyar többsé­
get siratják. Hadd ocsúdjanak föl 
egy kissé a szörnyű csapás kinjá 
ból. Majd ha tisztán látnak, be 
kell látniok, hogy megváltozott a 
világ sorja: a magyar nemzetet 
császári önkény nyel többé legyőzni 
nem lehet. Van türelme, de van 
ereje is!

Bizonytalanság.
A legteljesebb bizonytalanságban va­

gyunk a nincs amber, aki megmondhatná, 
hovf' megyünk, merre tartunk, mire lehe­
tünk elkészülve. Tizenhatan jártak auiien- 
czián a királynál; mindegyikről többé- 
kevésbbé tudjuk, hogy kihallgatása milyen 
körülmények között ment végbe; de hogy 
a magyar nemzet, amely egy nagyszerű 
választási eredménynyel kopogtat a Búig 
ajtaián, talál e meghallgatást: azt nem 
tudja senki.

E részben teljes a homály. Amig 
Andrássy Gyula gróf egyedül tárgyalt a 
királylyal, addig tudtuk legalább, hogy 
hányadán vagyunk, tudtuk, hogy miben 
lehetséges ,a békés egyezés s tudtuk, hogy 
miben vannak nehézségek, amelyek fenn­
akadást okoznak; de volt okunk hinni és 
remélni, hogy az akadályok ma vagy hol­
nap elhárulnak a kibontakozás utjából. 
Ma semmit sem tudunk és semmit sem 
látunk. Ma már nem tudjuk, mit gondol­
junk s mit higyjünk és mit reméljünk. 
Ma csak homályt látunk és bizonytalan­
ságot.

ügy áll a dolog, hogy a sok szakács 
elsózta a levest Tizenhat szakács: sok 
szakács s egyiknek-másiknak nemcsak sót 
nyomtak a markaba, hanem jócskán pap­
rikát is. Azt aztán mind beleszórták a jó 
nemzet életébe. Voltak, akik — tisztesség 
ne essék szólván — beloköptek a tálba 
Ha ők nem ehetnek a levesből, ne merít­
sen belőle más se, legkevésbbé pedig a 
gyűlölt koaliczió. És a nemzet, amely rég­
óta koplal, koplaljon tovább.

Mindezt pedig magyar politikának 
nevezik — nemcsak ma vagy tegnap, ha­
nem hova-tovabb közel négyszáz esz­
tendő óta.

Furcsa mesterség az a politika. Az

bért a komorna megforgatta balra, szala­
gokkal teletűzdelte, begomboda, kigom­
bolta ; a fűzős befűzte, a fodrász megfésülte, 
a varrónő telegombostüzte, az öreg dada 
fölhúzta a ozipómet, hét öreg nővérem az­
alatt a kosztümét gombolta, a nagynéném 
pedig a hajamat tépte azon ürügy alatt 
hogy a fátyolomat ma tűzi fel.

Azután elkezdve a násznapomtól, az 
ezredestől, le egészen a házmester kis 
leánykájáig mindenki össze vissza ölel. Aki 
csak belép hozzánk, mindenkinek nyújtanom 
kell az arc ómat. Lehet, hogy még a föpin- 
ozér, a ezukrász, a péklogények is megcsó­
koltak. Lehet, mondom, mert nem láttam 
semmit, nem hallottam semmit, nem ismer­
tem semmit.

Löktek, taszítottak h én menten gé­
piesen, mint az alvajáró. Agyam nem volt 
tele más gondolattal, mint a saját képemmel, 
mely a tükrökből nézett felém mindenfelől. 
8 micsoda kép volt ez! Sárga megrutult, 
elcsigázott vékony arezooska. Azt hiszem, 
sohasem voltam oly rut, mint akkor.

Azután újra kocsiba s egyenesen a 
templomba. Már előre számítottam rá, hogy 
ki fogom magamat pihenni a nagy vörös 
karszékben. Alig, hogy leültem, fel kellett 
állanom. A sekrestyében ismét sorra ölel­
kezés és osókolódzás. Nemkülönben a vil­
lásreggeli alatt. Gratuláltak, szerencsét kí­
vántak, bókoltak, én meg azalatt egy széket 
kerestem.

A közönség elszéledt. Akkor újra jött 
a szobaleány, az öreg bonne, a varrónő, 
hét vén unokanővérem és nagynéném, kik 
már résen álltak s megrohantak. Ismét

agraffe, bouton, ékszer, gombok, csipke, 
fésű, hajdisz, kesztyű, ozipő s azután belök­
nek a szalonba. Sorra ölelkezések, csókok, 
sirás, lóposőmászás, koosizás az állomásra, 
lökdösődés, waggonba szállás, a jegy elaze 
dósé, fütty, vonatindulás, azután éber álom.

Szürkületkor Lyon: L togatás és reggeli a 
férjem unokatestvéreinél. Másnap Marseille: 
látogatás és reggeli az én uuokanővéreim- 
nél. Toulonban a keresztanyámnál Car.nes- 
ban az egyik sógoromnál. Nizzában a bará­
tainknál. Monteoarlóban roulette. S tiz 
hétig tart ez igy. Már nem is éreztem a 
lábam. A férjem azzal biztatott, hogy majd 
kipihenhetem magamat, ha hazaérünk.. 
Mikor pedig hazaértünk: családi ebédek, 
látogatások, fogadások, bálok, mulatságok.

Kétségbe voltam esve.
Egyszerre csak reménysugár villant 

meg előttem. A legendás káposztalevél alatt 
a várvavárt gyermek megmozdult. Azt hit­
tem, meg vagyok mentve e azt gondoltam, 
hogy attól a pereztől kezdve, hogy gyer­
mekem lesz, békét hagynak. Előre élveztem 
a t tlenségben eltöltött reggeleket, a chaise 
longue ban való pihenést, az ágyban való 
reggelizést, a nyoloz órakor való lefekvést. 
8 hogy a kéjes restségnek ezt az idejét 
siettessem, a férjemmel tudtul adattam az 
egész családnak az örvendetes eseményt.

Még aznap este nálam volt az egész 
világ. Általános ölelkezés és osókolódzás. 
Azután csoportok képződtek körülöttem s 
megbeszélték a nagy eseményt. Olvasd 
csak végig levelemet, hogy megtudd mily 
rettenetesen csalódtam.

Először az anyósom ült mellém s fon­
toskodva mondá:

Most már vége van az ábrándoknak 
és s sétáknak, gyermekem. A te szereped 
immár nem szinekura. Komolyan el kell 
kezdened az 6 nevelésével foglalkoznod.

— Már? Várjon, mig megszületik.
— Az ember nem kezdheti elég ko­

rán. Már most el lehet vetni abba a kis 
lélekbe minden jónak a csiráját. A jó be­
nyomásokat át lehet rá származtatni s épp 
azért e benyomásokat jól meg kelll válo­
gatni. Szeret olvasni.

— Nem nagyon.
— Pedig kell. Válogasson nemes, fm- 

költ gondolatokkal telt könyveket. Holnap 
majd küldök 10—12 erkölcsnemesitő mun­
kát. Ez a morálra vonatkozólag. De hátra 
van a testi nevelés. Szeretném ha a gyer­
mek szép is lenne. Szeret festeni vagy min­
tázni ?

— Ahogy vesszük.
— A fiam majd elvezeti a Louvreba s 

naponta két óráig nézze a legszebb képet. 
Az én férjem is igy csinált velem. Nagyon 
sokáig néztem Antiouet s a fiának csak­
ugyan trák orra lett.

Azután odajött az anyám is.
— Az is valami, ha vaiaki szép, de 

én zenész unokát szeretnék. Előfizettem szá­
modra a Ohatelet hangversenyeire. Ettől a 
fiacskának jó hallása lesz. Azután nehány 
drámát is meg kell nézned, mert ettől érző 
szivet kap.

Az apósom:
— Azt akarom, hogy bátor ficzkó vál-
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országos érdek úgy össze-viseza bogozó* 
dik benne az egyénnek érdekével, hogy 
ritka ember, aki az országot egyedül szol­
gálván, teljesen ki tud vetkőzni önmagá­
ból és föl tud emelkedni a teljes elfogu­
latlanság, a teljes önzetlenség magasla­
tára.

Mennyi intrika és mennyi gyü’ölkö- 
dés van itt, uram fial Mennyi tőr és mennyi 
árok és mennyi cselszövés van itt elvetve 
a tisztes és becsületes törekvés útjában! 
Hogy tombol itt a páros szenvedelem 1 
Hogy gyalázzák, ^kisebbítik, megcsvfolják 
és befeketítik legjobbjainkat! Micsoda or­
giákat ül a rágalom és a meztelen hazug­
ság, amely czéltáblájául épp a nemzet leg­
jobb fiait és legnemesebb törekvéseit 
tűzi kil

Mindezt politikának nevezik és a leg­
silányabb ösztönökből merítik az eszközö­
ket és a legádázabb indulatok föltevésére 
törekszenek. Az ország szolgálata, lehetet­
len. hogy ilyen eszközök használatát kí­
vánja a nemzet bü fiaitól. Csak a meg­
bántott becsvágy, csak az egyéni félté 
kenység és csak a sertett önérdek nyúl a 
fekete gyülölség fegyveréhez

A magyar nemzet élni akar, hogy 
méltóan betölthesse nemes hivatását. Az 
állami élet minden terén óhajtja kifejlesz­
teni erejét, érvényesíteni befolyását, töké­
letesíteni egyéniségét, gyakorolni törvényes j 
jogát. Sokáig tűrte az ország nemzeti lé 
tének fogyatékait, leplezetlen hiányait. Az 1 
állam egyik nagy, egyik legnagyobb szer- I 
vében: a hadseregben, amelyre vért és | 
vagyont áldozunk, ma is idegen, sőt gyű I 
lölt a magyar. Ez egy megalázó állapot, 
amelyen végre változtatni kell. Sokáig 
készültünk rá, de a Tisza-kormánynak 
egy brutális merénylete, amelyet az alkot­
mány épsége ellen intézett, megérlelte az 
elhatározást.

Az ítéletre f-lhivott nemzet megbuk*

jék belőle, aki nem ijed meg egy puskalö­
véstől. Ha örömet akar nekem szerezni, el 
fog kisérni az őszi vadrszatokra. Reggelen­
ként pedig elmegyünk ?zéllövésbe gyakorolni 
magunkat.

A papám:
— Ha jó lenne a gyomrom s erősek a 

lábaim, én lennék a világ legboldogabb em 
bere. Azt tanáoslom, hogy mindent egyél 
össze-vissza, nehogy a fiad válogatós legyen. 
Azután annyit gyalogolj, amennyit csak el­
bírsz. Ettől megerősödik. S ahányszor csak 
valaha e1 indulsz, mindig jobb lábbal lépj ki, 
hogy fiú legyen.

Az egyik unokanővérem:
— Mivel mindig hányási ingereid 

vannak, mindig legyen a szádban vagy egy 
darab sárga ozukor, vagy gummi arabicum. 
Ha pedig íuldoklási rohamaid vannak: ülve 
aludj.

A másik:
Legjobb térden állva aludni az ágy 

előtt s a két könyökkel a matráozra támasz­
kodni. Többször kell magadon eret vágatni, 
a lábat végigrakni pióozákkal. 8 86 óráig 
diétát tartani. A legkisebb . izgatottságra 
meleg lábvizet kell venni s jeget tenni a 
fejre.

így állunk kedves barátnőm. Nagy 
szerencse lesz, ebbe a „pihenésbe“ bele nem 
pusztulok.

tatta a régi rendszert s azoknak adott több­
séget, akik a jogfolytonosság alupjára he­
lyezkedtek ős a nemzet jo ainak teljességét 
Írták zászlajukra.

Ez történt. Kinek baj ez és kinek sze­
rencsétlenség ? Kinek van oka ezen sopán­
kodni? És kinek van oka gyülőlséggel, guny- 
nyal, tőrrel és átokkal szembe szállni a 
nemzet felséges Ítéletével?

Oka van rá az önző hatalmi érdeknek, 
amely a beállott fordulatban a maga sérel­
mét és a maga bukását látja. A pártos ön­
zés az, amely a gyülölségben kéjeleg s 
amely valósággal ujjong most azon, hogy a 
nemzeti követelések teljesítése nehézségekbe 
ütközik. Ujjongani a nemzet kárán, mert ez 
mások kárával is jár: ez is magyar poli­
tika. Jobban mondva: magyarok politikája, 
de :.emmi esetre sem magyar nemzeti po­
litika.

A függetlenségi kör közgyű­
lése.

mározius 13.
A debreozeni függetlenségi kör tegnap 

délután tartotta saját helyiségében évi ren 
des közgyűlését. A közgyűlés lefolyásán 
átlengett az n hazafias, lelkes hangulat, 
meiy a kör tagjainak szivét, lelkét el­
tölti.

A közgyűlés lefolyásáról munkatár 
sunk u következőkben számol be:

A függetlenségi kör helyiségében a 
tagok igen nagy számmal gyűltek össze 
tegnap délután.

A kör buzgó, derék elnöke, B. Nagy 
Já'.o'i kevéssel fél három után nyitotta meg 
a közgyűlést, melynek elején a kör két ki­
válóan derék, munkás választmányi tagjá­
nak haláláról emlékezett meg a kör.

A múlt év folyamán hunyt el Eőry 
Mihály, kinek a kör megalakítása körül van­
nak örökké fennmaradó érdemei és Erdélyi 
Ferer.cz, kit a eeendes, ?do eredményes te 
vékenység jellemzett. Mindkét elhunyt vá­
lasztmányi tag érdemeit jegy zököny vbun örö­
kítik meg.

Tassy Miklós titkár számolt be azután 
a kör múlt évi igazán eredményes műkö­
déséről.

Mározius 16-én, a szabadság négy, 
szent ünnepén részt vett a kör mindazok­
ban az ünnepségekben, melyeket városunk 
társadalma rendezett. A debreozeni csata 
évfordulóján — augusztus 2 án — elzarán­
dokoltak zászló alatt a debreozeni honvéd- 
temetőben nyugvó névtelen hősök sírjához, 
hogy a nagy csata évfordulóján lerójja fce- 
gyeletes háláját.

Kossuth apánk halálának évforduló­
ján — szeptember 19 én — szépen sikerült 
társas vacsorát rendezett a kör, melyen 
vendégül látta a tizenhárom egyenruhás 
honvédet.

A Tisza-kormány 1904. november 18 án 
elkövetett undok merénylete, alkotmány- 
tiprása és törvényszegése az egész ország 
felháborodását vonta maga után. A felzú­
dulás nyomán ezrével mentek köröktől és 
társaságoktól az üdvözlő táviratok az ellen­
zékhez, A függetlenségi kör az elsők kö­
zött volt az ellenzék üdvözlésében és buz­
dításában November 27-én hosszú táviratot 
küldtek Kossuth Ferenoznek, a szövetkezett 
ellenzék elnökéhez. Kitartást én erőt kí­
vánva biztosították az ellenzéket támoga­
tásukról.

Nehány nappal a választások előtt — 
1906 január 21-én tartotta a kör bálját az 
Arany Bikában. A bál nemcsak hatalmas 
anyagi hasznot hajtott, de erkölcsileg is 
igen fényesen sikerült.

Jelentette továbbá a titkár, hogy az 
elnökség a kör helyiségének bérletét három

évre meghosszabbitotta. Említést tett ezzel 
kapcsolatban a titkár arról is, hogy a kör 
házaispja szépen gyarapszik.

Szép soroz tát említi azután a jelentés 
azoknak a jótékonyságoknak, melyeket a 
kör a múlt évben tett.

A kör tagjainak a száma is egyre 
gyarapszik. Jelenleg 654 tagja van e kör­
nek, de igen sok azoknak a száma is, kik 
mostanában helyezték kilátásba belépé­
süket

Ami e szép erkölcsi működésen kívül 
az anyagi eredményt illeti, azzal is meg­
elégedhetik bárki.

A múlt évbt.n 8280 korona 83 fillért 
vett be a kör. Ezzel szemben volt 4884 ko­
rona 60 fillér kiadás. A múlt évi tiszta 
haszon tehát 3445 korona 78 fillér.

A kör építendő házénak alapja is 
emelkedett a múlt évben. A házalap ma 
4578 korona.

Mielőtt a felmantményt megadták, a 
kör egyik tagja indítványozza, hogy a 
házalapra készített perselyt hordják körül. 
Az indítványt szívesen fogadták és a ház- 
alap csinos összeggel gyarapodott a gyűjtés 
utján.

Ezek után a közgyűlés egyhangúlag 
köszönetét szavazott az elnökségnek lelki- 
ismeretes, buzgó munkásságért.

A kör könyvtáráról Szendrey Imre 
könyvtárnok tesz jelentést, moly a könyvtár 
szép gyarapodásáról és jelenlegi fényes 
állapotáról számol be.

1091 mü van a könyvtárban 1600 kö­
tetben. A múlt évi gyarapodás e téren 
109 kötet könyv. Adakoztak 1904-ben 
B. Nagy János két hatalmas, sok kötetből 
álló müvet; kívüle Nánásy Ferencz és Mé­
száros Lajos gyarapították a könyvtárt. 
Úgy a jólelkü. adakozóknak, mint a könyv- 
tárnoknak őszinte köszönetét mondott egy­
hangúlag a közgyűlés.

A körnek éveken át volt ügybuzgó, 
szorgalmas, agilis gazdája, Tóth Gergely 
állásáról lemondott s állását még ismétel­
tem megválasztása esetén sem tartaná meg. 
E felett a közgyűlés őszinte sajnálkozását 
fejezte ki és a gazda érdemeit méltatva, 
működéséért jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vaztak. Kálmándy litván indítványára Tóth 
Gergelyt, örökös tiszteletbeli körgazdának 
választó ták m g.

Az elnök indítványára a körgazdai 
ti ztsőget egyhangú felkiáltással Sarkady 
Ferenozozel töltötték be.

A Petőfi dalkör meghívta a kört haza­
fias hangú meghívó levélben a dalkör már­
cius 15-iki ünnepségére.

Elhatározták, hogy a Petőfi dalkör 
estélyén a kört az elnökség fogja képviselni, 
de a tagok is lehetőleg nagy számmal jelen­
nek meg.

A kör hazafias, buzgó, lelkes, derék 
elnöke: B. Nagy János szép beszédben figyel­
mezteti a kör tagjait, hogy a szabadság 
szent napjának évfordulóján, marczii s 15-én 
zászló alatt vonul ki a függetlenségi kör a 
főiskola hazafias ifjúsága által rendezendő 
ünnepélyekre. Kérte az elnök a tagokat, 
hogy 16 én délután két órakor minél na­
gyobb számmal jelenjenek meg a kör helyi­
ségében.

Magunk részéről szentül hisszük és 
meg vagyunk győződve, hogy a független­
ségi kör impozáns számban fog feltűnni 
azokon az ünnepélyeken, melyeket Debreozen 
szent eszméinknek magasztos ünnepén 
rendez.

A kör ügyésze, dr. Király Péter szo­
morú kötelességet teljesitett azután. Felol­
vasta és ismertette azt a levelet, melyben 
a debreozeni honvédegylet ecseteli szomorú 
anyagi helyzetét.

Az öreg honvédek átirata mély meg­
döbbenést keltett valamennyi jelenlevő haza­
fias lelkében.

Az elnök felhívta a tagokat, hogy e 
ozélra mindenki adakozzék legjobb tehetsége 
szerint.

A nemes ozélra a körözött ivén csak­
hamar igen sok aláírás gyűlt össze ée a
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kör tagjai szép összeget adtak össze a sze­
gény öreg 48-as bonvédeink egyletének 
hazafias ozéljaira. A kör maga, mint testü­
let, pénztárából nagyobb összeget utalvá­
nyoztál ki a honvédegyletnek.

A választmány a „Borsszem Jankót“ 
hazafiatian, undok iránya, beosületérzést 
sértő hangja miatt a körből kitiltotta.

A közgyűlés egyhangúan és lelkese­
déssel hagyta jóvá a választmány helyes 
intézkedését.

A közgyűlés végén öt tagú bizottságot 
küldenek ki a jaryzőkönyv hitelesítésére.

A kör balügyeire vonatkozólag tettek 
még nahány indítványt.

Az elnök mondott aztán igazán szép, 
szivreh*tó bezáró beszédet, melyben örömét 
fejezte ki a felett, hogy a kör tagjai olyany- 
nyire érdeklődnek a kör ügyei iránt ős 
hogy oly önzetlen lelkesedéssel vesznek részt 
a hazafias mozgalmakban.

Buzdítja végül a tagokat, hogy az a 
szent tűz, mely lelkűkben, szivükben eddig 
égett, ezután még nagyobb, még hatalmasabb 
lánggal lobogjon.

Erre a szép felhívásra mintegy fele­
letként egyszerre felállott a közgyűlés vala­
mennyi tagja és egy szívvel, egy lélekkel, 
buzgón, áhítattal zenditettók rá:

— Hazádnak rendületlenül 
Légy hive óh magyar I

A függetlenségi kör egyévi sikeres, 
szép, hazüfias működésének magasztosan 
méltó befejezése volt az az áhitatos, haza- 
fia i ének, mely a tagok ajkán fölzen- 
dült.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A hajdnezoboszlói pap válasz­
tás. A Hajdúszoboszlón megejtett papvá­
lasztás f lebbezésével foglalkozott az egy­
ház presbyteriuma is, amely konstatálta, 
hogy a választásnál mindkét párt tulmeut 
a lelkészválasztásnak törvényesen megen­
gedet' korlátain, mindazonáltal a békesség 
a jó rend érdekében 28 szóval 5 ellen 
azt határozta, hogy a felehbezést elutasítani 
kívánja. 4 presbiter nem szavazott, 22 
távol volt. Amint, értesülünk, a napokban 
küldöttség megy dr. Baltazár esperes­
hez, hogy c békés kibontakozást lehetővé 
légyéit.

Szavaiba egyházkerület! főjegy­
zőre. A debreo-’.eni ev. ref. egyház presbi­
tériuma szombaton délután tartott ülésén 
egyházkerületi főjegyzőre való szavazatát 
ismét Dicsőn József debreozeni lelkészre 
adta.

Szavazás egyházmegyei tanáoi-
biróra. A debreozeni egyház presbitériuma 
az egyházmegye megürült két világi tanáos- 
birói székének betöltésére szavazatát Kovács 
József debreozeni polgármesterre és Nadá- 
nyi Pál bakonyszentgyörgyi földbirtokosra 
adta.

SZÍNHÁZ.
Heti mtteor.

Hétfőn először „A boszorkány",dráma. 
(„B“ bérlet.)
z ™ £ed,den »A két pisztoly", népszínmű. 
(„U“ bérlet)

Szerdán „Aranylakodalom“, látványos 
színmű. („A" bérlet)
, D* Csütörtökön „János vitéz", daljáték. 
(„D beriet.)
z , Pénteken Nagy Terus vendégfellőpté- 
(vel „Heidelbergi diákélet“, színmű. („C* 
bérlet.)

U fiz a K ül 1/ L fii JS_________

Szombaton „A boszorkány", dráma. 
„A" bérlet.)

Vasárnap d. u. „Szókimondó asszony­
ág", színmű, este „János vitéz", daljáték, 

(bérletszünetben.)

Elnémult harangok. Tegnap dél­
után zsúfolt ház nézte végig a Rákosi és 
Malonyai nagyszabású színmüvét, mely jó 
előadásban került sziure. Jó volt Sebes 
tyén, Palágyi, Faragó, Ebergényiné. Külö­
nös dicséretet érdemel Hahnel Aranka, 
aki a beteg Menszároo Margit helyett teg 
napelőtt este elfogadta a szerepet 
és pompásan meg is játszta. Elismerő tap­
sokat és szép virágot kapott.

János vitás. Bérletszünetes előadás. 
Zsúfolt ház pótszékekkel, virággal, taps- 
orkánnal. Ez volt a képe a János vitéz teg­
napi, 13-ik előadásának. Rózsa Lili, a János 
vitéz pompás szemólyesitöje tegnap is elra­
gadó kedvességgel játszotta és énekelte 
szerepét, amit a lelkes közönség folytonos 
tapssal honorált. Színpadra léptekor pedig 
szép virágbokrótát kapott tisztelőitől. A ki­
rály kisasszony szerepében ismét nagy si­
kere volt a társulat fiatal énekesnőjének 
Rományi Mariának, aki gyönyörű énekével 
most is szép sikert aratott. Sok tapsot és 
egy szép virágcsokrot kepott. Kit nő volt 
Krócner a franozia király szerepében. Bagó 
szerepét igen szépen énekelte Mezei.

NAP! HÍREK.

— Lenz e házbéradó? A ház-
béndó ügyében az eredmény pár nap 
múlva nyilvánosságra jut. Az összeírást 
már teljesen befejezték, a külsőségen az 
összeszámlálást is megejtették, úgy, hogy 
csak a belsőség ősszeszámlálása van még 
hátra. A belsőség! lakrészek összeszámlá- 
lát;a most van folyamatban és azt még a 
héten teljesen befejezik. Az eddigi szám­
adatok a város javára dőlnek el és már 
most kétségtelen, hogy végeredményében 
a számadatok azt igazolják, hogy a város pol­
gárságára a házbéradó nőm vethető ki.

— A tanáoa a mároslue 15 1kl ün­
nepségeken. A tanács ma tartott ülésén 
intézkedett, hogy mározius 16 ik ünnepsé­
geken kik képviseljék a tanácsot. Az orato 
riumban rendezett emlékünnepélyen Veosey 
Imre főjegyző, Oláh Károly, Szabó Kálmán 
tanácsnokok és Varga Károly tb. tanácsnok; 
a kath. főgimnáziumban Körner Adolf és 
Oláh Károly tanácsnokok, ez ev. ref. felső­
leányiskola ünnepélyén Kovács József pol­
gármester és Vecsey Imre főjegyző, a Pe- 
tőfi-dalkör ünnepélyén Király Gyula ős 
Konoz Ákos tanácsnokok képviselik a vá 
rost. A délutáni ünnepségeken a tanács 
testületileg vesz részt.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága ma délelőtt 9 órakor tartotta a 
vármegyeház nagytermében e havi ülését, 
melyen Domahidy Elemér főispán elnökölt. 
A bizottsági ülésen a megye műit hónapi 
ügyeivel foglalkoztak az egyes előadók 
jelentései alapján.

— Közegészségügyünk A megy«
közigazgatási bizottság mai ülésén dr. Le 
sonozy Almos tiszti főorvos referált a me 
gye múlt havi közegészségügyéről. A jelet 
lésből kitűnik, hogy a közegészségi viszc 
nyok kedvezőbbek ugyan a január haviná 
de még mindig nem kielégítők. A kedve 
zőtlen időjárás miatt a lobos kórnak fordulta 
elő minden korúak között különösen a légző 
szervekben. Az influenza február végén csők 
kent. de főleg az öregeknél sok esetbe 
ha áHal végződött. A szokatlanul nagyszám 
haláleseteket a tudőlob és tüdőgttmőké

szaporította. — A hevenyfertőző betegségek 
I állása a következő: Roncsolótoroklob négy 

községben fordult elő 14 esetben; ezeí 
közül 2 halállal végződött, a többi, egy 
kivételével, felgyógyult. A vőrheny főleg 
Hajdúszoboszlón lépett fel. A megyének 4 
községében volt vörhenybetegedés 26 eset­
ben, melyek közül egy lett halálos kimene­
telű. Kanyaróban négy gyermek betegedett 
meg, hasihagymázban pedig egy halálozás 
volt. Az összes hevenyfertőző bántaimakban 
szenvedők száma februárban 48 volt, kik 
közül tizen haltak meg — Rendkívüli hu 
láleset volt 8, öngyilkosság volt 8, külerő- 
szak általi haláleset pedig kettő.

— A mentőegye sülét létesítése.
A városi tanács mai ülésén szóba került 
a mentőegyesület. Árrnós Bálint végren­
deletig 12,359 korona értékű értékpapírt 
hagyományozott mentőegyeaület felállítá­
sára. A végrendelkező intézkedése szerint 
a hagyományt a város kezeli mindaddig, 
mig a tőke annyira fel nem gyűl, hogy 
abból Debreczenben mentőegvestiletet 
lehessen felállítani. A tanács látva azt, 
hogy gyümölcsöztetés utján c iák évek múlva 
tudná a mentőegyesületet létesíteni, már 
most megtette az intézkedéseket, hogy a 
mentőegyesületet vagy társadalmi utón, 
vagy pedig a város hozzájárulásával mi­
előbb — mint egyik fontos közszükségle­
tet — felállíthassa.

— Szaporodás a megyében. Hajdú 
megyében február hónapban 678 születés 
közül 23 volt a halva, zületós. 440 haláleset 
volt fi igy természetes utón 110 el szaporo­
dott a megye lakossága.

— Dieses esküvő. Díszes esküvő volt 
tegnap d. e. 12 órakor a Deák Ferenoz u. 
izr. templomban. Nagy ős előkelő közönség 
jelenlétében esküdött örök hűséget dr. Szász 
Ernő, a diószegi állami vasgyár vegyésze 
Popper Klárának, dr. Popper Mór ügyvéd, 
vármegyei tb. főügyész ktdves leányának.

— Mározius 15 ikén jelenik meg 
„Báró Wesselényi Miklós élete és munkái" 
írta: dr. Kardos Samu A két kötetes dísz­
munka bolti ára 30 korona. Előfizetési ára 
20 korona. Előfizetéseket április 1 ig elfogad 
a szerző dr. Kardos Samu, Debreczenben.

— A debreozeni zenede növendé­
kei elöh-.ladásának bemutatására vasárnap 
matinét rendezett. Ez az első, melyen al 
sóbb osztályú növendékek vettek részt és 
heti időközökben következnek a többiek. 
A növendékek szép tudásról tettek tanúsá­
got, bátor fellépésüket különösen meg kell 
dicsérnünk. Egy aranyos csöppség, aki 
először lépett a deszkán:, sírva fakadt, mi­
kor ügyes játékáért megtapsolták, Az elő­
adott darabok felerésze magyar szerzőtől 
való. Haladási Köztük Brüok Gyulának, a 
zenede neves tanárának egy kisebb darabja. 
A növendékek közül kiváltak Brüok István 
(füredi Samu tanítványa) gordonkajátéká­
val, Gonda Eszti (tan. Steinaoker Viola), 
Márton Ella (tan. Füredi Samunó), Tikos 
Etelka (tan. Brüok Gyula) zongorán; Dali 
Aszta Elza énekével (tan. Zivuska Fe- 
renozné), Füredi László, Póka Miklós, Frá­
ter Iván hegedűn (tan. Füredi József), A 
matinéén szépszámú, kiváló hölgyközönség 
volt jelen.

— Teaestóly. A Szent Erzsébet jó- 
tókony egylet — mint minden második va- 
sárnap, úgy tegnap is 5 tői 7 óráig az Arany 
Bika dísztermében teaestólyt rendezett. Az 
estélyen meggyőződtünk arról, hogy annak 
szép, elegáns, fényes közönnége egyre sza­
porodik. Mig Ráoz Károly művészi zenéjé­
ben gyönyörködött a nagyszámú vendégsereg 
audig városunk legelőkelőbb hölgytagjai 
vidáman hordták a párolgó teát, melyet 
kedélyes, vidám csevegés között szűrésűit a 
szép, nagy társaság.
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— Kössönetnyllvánltás. Németh 
András és neje szül. Poránszky Róza úgy 
a maguk, mint gyermekük Nándor es Aladár, 
illetve Vilmos Béla nevében hálás köszöne- 
tüket fejezik ki mindazoknak, kik Ágoston [ 
fiuk, illetve testvérük elhalálozásának szo­
morú alkalmából részvétükkel a gyászoló 
osalád mély fájdalmát enyhíteni igyekeztek.

— Közgyűlés a Hatvan-utóra! 
gazdaságban. A hatvan-utozai gazdaság 
vasárnap tartotta évi rend'S közgyűlését 
Szilágyi Bálint elnöklete alatt. A gazdaság 
vagyona 5895 korona, melyből 1789 korona 
készpénz, a többi ingatlan. A múlt évi nye­
reség 1100 korona. A felmentvóny megadása 
után megtartották a tisztujitást. Elnök lett 
Jobbágy Imre, utozagondnok felügyelő Ko­
vács János, pénztárnak Kiss András, jegyző 
Szilágyi Bálint. Választmányi tagok lettek: 
Harsányi Mihály, Végh Mihály, Burai Já­
nos, Nagyházi Péter, Takács János, Kom- 
lóssy Dezső, Nagy András, Harsányi Imre, 
Csobán István, Balogh István, Nagy Sán­
dor, Soós János és Nagy Ferenoz, pótta­
gok : idősb Bányai István, Mike Ferenoz, 
Czájzing Lajos és Kertész Mihály, szám­
vizsgálók : Jobbágy Imre, Nagy András, 
Szőke János és Salánky Mihály.

— Az adóprés működése. A
mait hónapban Fauszt Elek pénzügyigaz­
gató jelentése szerint — állami egyenes 
adóban befizettek Hajdumegyében 177,079 
korona 82 fillért, amely összeg 8308 ko­
rona 99 fillérrel kevesebb a múlt év feb­
ruári befizetésénél. Az összes befolvt adók 
összege 1904. februárjában 448,693 ko­
rona 68 fillér volt. Ez évi februárban 
azonban 75,276 korona 62 fillérrel keve­
sebb adót fizettek be, de azért igy is be­
folyt az adóhivatalhoz 373,417 korona 6 
fillér. A múlt hónapban a pénzügyigazgató 
3 esetben adott fizetési halasztást.

— Kezességet vállal Balassa K. 
gyógyszertára Budapest—Erzséh^tfalva, hogy 
az általa forgalomba hozott csodahatásu va 
lódi angol Balassa féle Ugorkatej az areznak 
nem árt. Csak egyszer próbakópen rendeljék 
meg t. kölgyeink a Balassa-féle ugorkatejet 
és akkor meg fognak róla győződni, hogy 
ezen szépitőszer azonnal eltávolít szeplőt, 
májfoltot, vimmerlit, mitessert és mindenféle 
tisztátlanságot az arozról és a bőrt simítja, 
fiatalítja és üdíti. Ara 2 korona, hozzá va­
lódi angol Ugorkaszappan 1 kor., púder 
120 kor. Kapható minden gyógyszertárban.

— Köesönetnyilvánltás. Minadazon 
ismerősöknek, barátoknak, kik néhai Bene­
dek Árpád Istenben boldogult férjem teme­
tésén megjelenni szívesek voltak a ezáltal 
mély bánatomat enyhíteni törekedtek ez 
utón mo dók köszönetét. Fogadják hálás 
köszönetemet, különösen a boldodult tiszt­
viselő társai, továbbá a munkások dalegy­
lete. Forró kö zönetemet nyilvánítom az 
„István“-gőzmalom tekintetes igazgatóságá­
nak, kik bánatom földre sújtó terhét már 
az első napokban nagylelkűségükkel elvisel­
hetővé tették. Debreozen, 1905. mározius hó 
9-én. özv. Benedek Arpádné.

— Értesítés. A debreezeni ev. ref. 
egyház presbyteriuma tudomására hozza az 
ev. ref. egyház tagjainak, hoyy az egyházi 
adó és közalapi járulék a folyó 1905. évre 
ki van vetve, s az adókivetési munkálat az 
egyház számvevői hivatalában közszemlére 
ki van téve, hol az a hivatalos órak alatt 
ez évi mározius 14. d. e. 9 órától mározius 
hó 22-én délután 5 órájáig bárki által meg­
tekinthető. Ennek az adókivetési munkálat­
nak megtekintésére tehát azzal hivatnak 
fel ev. ref. egyházunk tagjai, hogy aki a 
kivetést helytelennek találja, vagy bármi 
okból helyesbítésre jogot formálni vél: ez j 
iránt az egyházi törvények 251. §-a t 
értelmében a fent kitett idő alatt az egy- -

házi számvevői hivatalnál (Egyház’ér 1T se.) 
a hivatalos órák alatt felszólamlását akár 
szóval, akár Írásban, megteheti, — későbbi 
felszólamlásnak hely nem adatik. Kelt Deb- 
reozenben az. ev. ref.egyház presbitériumá­
nak 1905 évi máros.usóvi hó 11-ik napján ' 
tartott gyűléséből. A debreezeni ev. ref. egy­
ház pesbiteriuma.

— Szoozlálieta gyűlés. A debreezeni 
nemzetközi szooz áldemokr jta párt tegnap 
délután a vásártéren mintegy 6000 munkás 
jelenlétében nópgyülést tartott, melyen Tokai 
Jánoi volt az elnök, Makay István pedig a 
jegyző. B'elszólaltak : Náuási Lajos és Szabó 
Endre, kik a politikai helyzetről és az álta­
lános titkos választói jogról beszéltek. A 
népgyülés a legnagyobb rendben folyt le.

TÁVIRATOK.
A „Debreozen“ eredeti távirata.

Miniszteri eskütétel.
Budapest, mározius 13. Béosben a 

király mt délelőtt eskette fel Sohönneioh 
Ferenczet uj osztrák honvédelmi miniszteri 
minőségben, ö az, ki — mint a közös 
belügyminiszter helyettese — szigorú ren­
deletet adott ki, hogy aki a szemlén nem 
hier-rel, hanem jelen-nel, vagy zde- 
vel jelentkezik, meg kell büntetni.

A háború.
Budapest, márcz. 13. Péterrárról jelentik: 

Kuropitkin táviratilag felmentését kérte a 
ozártól a hadak fóvezérségétól, mert testileg, 
lelkileg fáradt és nem viselheti tisztét. Dra- 
gimirov tábornok hajlandó a fővezérség el­
fogadására azzal a feltétellel, ha a generá- 
lisszimus Miklós Nikolajevioa lesz.

Az oroszok mozgósították a 21. és 22. 
hadtestet.

Londoni értesülés szerint Knropatklnt 
elfogták a japánok Tlen-LIn körűi 
Jvanok tábornokkal és as »gáss ke- 
letáselal vadasshadtesttel együtt.

Az Oi’o zok megkisórletíék a japánok 
feltartóztatását. Tien Lin körül, de ered­
ménytelenül. Az orosz sereg szemmel látha­
tólag fáradt s nugy rendetlenségben van.

Megszökött gyáros.
Budapest, mározius 18 Gaosó Pál gyá­

ron, akinek az ügyét a budapesti törvény­
szék múlt hó 18-án tárgyalta hamis bukás 
miatt, uz elfogató parancs elől Amerikába 
■sökött 200 eser korona passzíva 
hátrahagyásával. Felesége, ki színésznő 
volt, uiána ment. Az apja dúsgazdag gyáros 
volt, ki fiára sok százezer koronát hagyott, 
ez azonban kártyázott s könnyelmű életet 
folytatott.

Tífuszjárvány Rozsnyón.
Rozsnyó, mároz. 18. Az itteni felsőbb 

leányiskolát tömeges tifuszbetegedések miatt 
bezárták. A városban sok a tifuszbetegedés. 
Kilenoz ki'papot vittek betegen a kór­
házba. Az orvosok a közkutak rossz vizét 
tartják a baj okozójának.

Tőzsde.
Budapest, mároslas IS

Búza 1905 áprilisra . . 19 68-----
Búza 1905 októberre. . 1944-----
Róza 1905 áprilisra . . 1722-----•-
Róza 1905 októbere . . 1556--------
Tengeri 1905 májusra . . 15 44-----•_
Zab 1905 áprilisra . . 14-68-----•-

Készáru: 5-ig olosóbb.

Oroszok a forradalomért.
Budapest, mározius 13. Páriából 

távirják, hogy az ottani orosz kolónia 
ülést tartott, melyen elhatározták, hogy as 
önkényuralom ellen felveszik a harezot.

Veszedelmes pénz.
Van pénz, amelyik veszedelmes l Ilyen 

is lehetséges f Mi azt hittük, hogy minden 
pénz a fillértől az ezer koronáig (mert mint 
reg:nyolvasó emberek tudjuk ám, hogy 
ezer korona bankjegyek is vannak, ame­
lyeket az őr- és másfajta grófok szoktak 
borravalóul osztogatni), mind igen hasznos 
és csak Bzerenoséthozó „érték merők“. Most 
pe’ig Amerikában kitalálták, hogy van ve­
szedelmes pénz is. Hallatlan szatíra. A 
sikkasztok, betörők, pénzosinálók asylumá- 
ban mondják ki, hogy van pénz, — amely 
bajt okoz. Eddig sajnos, azt tapasztaltuk, 
hogy az a pénz okoz bajt ős bánatot, ami — 
ninos. Az amerikai milliárdosok, dollárkirá­
lyok és pénzfejedelmek hazájában erről a 
kedélyes áliapotr 1 természetesen nem tud­
nak és most a washingtoni kongresszus 
előtt egy törvényjavaslat fekszik, amelynek 
értelmében az elpiszkolódott, vagy elkopott

Sénzt forgalmon kívül kell helyezni, mert 
r. Darlington Tamás ur, New York váro­

sának egészségügyi felügyelője, a javaslat­
hoz csatolt szakvéleményében kimutatta, 
hogy érez és papírpénz milyen tenyőszhelyei 
a baktériumoknak.

Szeretnék mi azt az embert látni, aki 
kihányja az ablakon a pénzét, mert félt a 
baktériumoktól. Felszólítunk mindenkit, ha 
netalán nagyon megtalálna ijedni az alábbi 
tudományos kimutás után a pénzének fer­
tőző voltától, szíveskedjenek szerkesztősé­
günkbe elfáradni, mi készségesen elfogad­
juk azt azzal a megnyugtató Ígérettel, Ihogy 
a következményeket mi viseljük.

Különösen jő otthonra találnak a bak­
tériumok, amelyek ma már szintén „ragasz­
kodnak“ a pénzhez, mint afajta modern 
lények, amelyek nem élhetnek meg elvén- 
hedt err,berek tüdejében, vagy akér a leg­
szebb szűz alabástrom keblében, a papír­
pénzen, mert az érozpénz érezanyaga, ha 
baktériumokkal érintkezik, a különböző ned­
vességek oldó hatása folytán veszedelmessé 
válik rájok nézve. Szegény kis mikrobák 
az arany valuta az jelenti számotokra, hogy 
a vilégforpnlomból ki vagytok zárva, ha­
dat izentek ellenetek a pénzügyminiszterek 
az arany és ezüst valuta hívei, a himetal- 
listák, a mono-1 etalisták. De ninos tökéle­
tes valami a világon. Minthogy a flnánoz- 
miniszterok elsősorban finánozok és má­
sodsorban miniszterek, azaz a köz szolgái, 
azért, hogy a ti életeteket megédesítsék és 
meghosszabbítsák, kényelmetekről gondos­
kodjanak, olcsó lakáshoz juttassanak, gon­
doskodnak róla, hogy e papírpénz a nagy, 
az elérhetetlen bankók minél tovább élet­
ben maradjanak.

Mig az érozpénzzel tett kísérletek azt 
bizonyították, hogy átlag 26, a nagyobba- 
kon pedig átlag 40 élő baktérium teleped­
hetik le és csak 24 óráig ragaszkodható a* 
aranzhoz és ezüsthöz, addig a papírpénzen 
ha tiztább 1250, ha piszkos, akkor 70 ezer 
élő baktérium rendezkedhetik be rajta úri 
kényelemmel és pedig hónapos szobaurak- 
ként, mert egy hónapig éléinek rajta. Való 
szinüleg azért, mert a nagy bankók jó zsí­
ros és hízott kezű, tőkések kezein forognak, 
akiknél nem kelnek hamar lábra, mint a 
kis ezüst és aranypénzek, melyek nekünk 
szegényeknek — nemleges valutánk. A 
Wertheim kassza, kitűnő levegő, ott szapo­
rodnak a kis gümők, amelyek igy a pénz- 
óriások révén egyik milliomostól a másik­
hoz czipelik a fertőzést.

De jó, hogy nem vagyunk millio­
mosoki
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Magyarok szent napja.
Jöjj, napok legszebbje, leghatalmasabbja,
M ro.iua szent napjai
Ibolyát fakasztó, mennyeket dörgető,
Z,araokot pusztító nagy, szentsége« idő . . . 
Áradj a szivekbo virágtermő hévvel,
Tisztító villámlás bűvös erejével I . . .
Jöjj, csodálatos napi Szállj le ránk lobogva, 
Mint pünkösdi lángok az apostolokra 1 

*
Szállj a lelkűinkbe ó tüzes lehel let,
Hogy híven kitartsunk népünk joga mellett I 
Hogy az arany jármok bölcs magasztalói 
Ne lássanak minket gyáván meghajolni 1. 
Hogy bármit kínáljon a Cézárok jobbja,
Mi a szabadságot tartsuk legnagyobbra 1... 
Hogy más drágaságunk ne legyen minőkünk, 
Csak hazánkban való örökös hűségünk I . . . 

»
Csapj a kétkedőkre ó tüzes igazság,
Hogy buzgó hitünket meg ne háborgassák 1 
Verd a lő nyalókat, a hizelkedőket I . . . 
Haragos lángoddal addig égesd őket,
Míg föltárnád bennük a vezeklő bánat,
Míg esengve nyújtják karjukat utánad,
Míg szégyenbe olvad hajdani gazságuk,
Mig kisül belőlük minden szolgaságuk I 

*
Henye főur sejtse, hogy az élet drága,
8 legszebb boldogsá unk 1 népünk boldog­

ságul
A paraszt, a munkás ünnepeljen velünk,
Mint egyenlő társunk, igazi testvérünk I 
Papok imádsága, kalmár verítéke;
Mind a te fenséges napodat dicsérje I 
Minden nemes szándék váljon erős tetté, 
Minden gondolatunk hazaszeretetté 1

Teljék meg a légkör a fényes szellemekkel, 
Mind dallal, sugárral a tavaszi reggeli 
Megdiosőült Tizek lebegő gárdája 
Bu :jón a fülünkbe, mint érc-kürtök szája 1... 
Míg szivünk vadul ver, mig a szemünk

ragyog,
Eruzzük: itt varrnak a dicsők, a nagyok!..., 
Jön büszke Petőfi, Jókait ö elve,
Jön megváltó Kossuth osodatévő lelkei...

*

Magyarok, vigyázzunk I. .. Mind itt vannak I
Élnek I

Nagy, bírói szemmel látnak és ítélnek I 
Ahogy a kísértést, rendületlen álltuk,
Ahogy vas-jal emniel a hazát szolgáltuk,
S inkább éltünk hittel gyászban, gyötre­

lemben,
Semmint áruláséul trónusokkal szemben :
A szerint megyünk majd, ha pákánknak vége 
Vagy a kárhozatba, vagy üdvösségbe!...

*

Minket századokig öltok éa raboltak, 
Ördögnél gonoszabb megroutóink voltak 1... 
De tömérdek börtön, vérpad ellenére 
Eg, daozol, eget kér a magyarság vére I... 
Es mig végenyészet nem lesz ur e népen: 
Te maradsz örök ó mindnyájunk szemében 
A napok legszebbje, leghatalmasabbja, 
Mározius szent napja I

Ábrányi Emil.

A tisztviselő-egylet jubileuma.
— Disskösgytllés. —

— mározius 13.

nap délelőtt a tisztviselők nagy csapata 
töltötte be. A debreozeni tisztviselők önse­
gélyző egyesülete délelőtt tiz órakor 25 
éves fenállására díszközgyűlést tartott.

Az egyesület tagjain kívül igen sok 
vendég jelent meg, közöttük Domahidy 
Elemér főispán, Kovács József polgármester, 
a város és a megye több hivatalnoka, de 
ott Iá tűk a vendégek között a helyőrség 
néhány előkelőbb tisztjét is.

Az elnöki emelvényen Simonffy Imre 
kir. tan. elnök, Opnise Péter egyik alapító, 
Oláh Károly tanácsos, igazgató és Kiss 
Sándor titkár foglaltak helyet.

A díszközgyűlést Simorffy Imre az 
eg ísüleinek 25 év óta elnöke, nyitotta 
meg. Szerencséjének tartja, hogy 25 év 
után is elnökölhet. A tagok és a vendégek 
üdvözlése utón Oláh Károly beszél az egye­
sület 25 éves múltjáról, Zoltai Lajosnak az 
egyesületről Írott munkája nyomán. A ki­
váló törtónettudó nak és rógiségbuvárnak 
ez a munkája f glalkozik az egyesület 
megalakuíásánaK nehézségeivel, a fejlődés 
minden fázisával részletesen és kimerítően.

Oláh Károly azután Opnis Péternek 
az egyesület alapítása körül szerzett nagy 
éa örök érdemeit méltatta, mire Székely 
Ferenoz felügyelő bes .ólt. Örömmel látta, 
hogy az egyesület remcsak betölti hivatását, 
do igen szépen halad és virágzik. Indítvá­
nyára a díszközgyűlés jegyzőkönyvi köszö­
netét szevazott az elnökségnek az önfelál- I 
dozó munkásságért. í

Materny Lr jós felszólalása után Opniss 
Péter meghatott hangon beszélt érdekes 
dolgokat a megalapításról.

A díszközgyűlésen elhangzott dicsére­
tek nem őt illetik, mert a főérdem nem a 
maghintőkó, hanem az öntözőké. Kívánja, 
hogy az egyesület sikerei egyre növeked­
jenek.

Simonffy Imre mondott még meleg­
hangú beszédet, mire a díszközgyűlés vé­
get ért.

Kevéssel azután az évi rendes köz­
gyűlést tartották meg. Az évi jelentés után 
a számadásokat intézték el. 2262 82 korona 
bevétele volt az egyesületnek 1076 29 ko
róna kiadással szembe;).

A múlt évet tehat 1122 63 korona 
nyereséggel zárja az egyesület.

Az igazgatósági tagok közül 2 lemon­
dott, 7-nek pedig lejárt a mandátuma. Ezek 
helyére beválasztották a következőket: 
Bárdos Géza, Boozner Frigyes, Harsány! 
Gusztáv, Száva,y Gyula, M dgyessy Fe­
renc?, Oláh Imre, Oláh Károly, dr. Kun 
Mihály és Kiss Sá dór. Póttagok: Aczél 
Géza, Orosz István, Lenohéo I tván, Des 
Combes Henrik, Kozma László, Dienes 
Barna és Szojka Gyula.

Felügyelő bizottsági tagok lettek: 
Handtel Vilmos, Csath Zsigniond és Tikos 
József. Póttag: Vetéssy Béla.

Oláh Károly indítványára köszönetét 
szavazott u közgyűlés az egyesület jóaka­
róinak. Ugyancsak jegyzőkönyvi köszönetét 
szavaz a debreozeni sajtónak az egyesület 
erkölcsi támogaíásáórt.

Az egyesület belügyeit érdeklő néhány 
apróbb ügy elintézésével befejeződött a köz­
gyűlés, melyet igazgatósági ülés követett.

beszédek ’megtartása előtt a főmagánvádló 
öreg Molnár Balogh Miklós, a vádlott apja 
vádját elejtette s fia megbüntetését nem 
kívánta. Az ügyész azonban hivatalból, ül­
dözendő cselekményről lévé szó, a vádat 
fentartotta. Ma délelőtt a királyi ügyész 
vádbeszédót mondotta el, a mire dr. Bacsó 
Dezső ügyvéd mondott a fényes jogi judi- 
oziumra valló, hatalmas és nyomós argu­
mentumokkal teljes vádbeszédót.
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TORVENYKEZBS.

VEGYES HÍREK.
— Kié a gyöngy ? Érdekes perben 

fo? dönteni a hamburgi bíróság. Egyik ham­
burgi előkelő vendóglőoen egy ur és egy 
hölgy jelent meg egyik este s osztrigát 
rendeltek. Az első osztrigában a hölgy egy 
gyönyörű gyöngyöt talált. Kísérője még az 
étkezés ideje alatt egyik szomszédos éksze­
részhez sietett, aki háromezer márkát Ígért 
a gyöngyért. Az illető azonban nem érte 
be ezzel az összeggel s visszament a ven­
déglőbe s ott a többi osztrigát is megvizs­
gálták, azonban több gyöngyöt már nem 
találtak. Épp akkor ért oda az ékszerész is, 
aki figyelmeztette a vendéglő tulajdonosát a 
gyöngyre. A tulajdonos visszakövelelte a 
gyöngyöt a vendégtől, aki azonban nem 
akarta visszaadni. Csakhamar az összes 
vendégek a vitás gyöngy köré csoportosul­
tak s az egyik rész a tulajdonosnak Ítélte 
a gyöngyöt, mig a másik csoport a vendég­
nek adott igazat. Az ékszerész hatezer már­
kát ígért a gyöngyért azzal a megoldással, 
hogy az összegen osztozkodjanak meg. A 
vendég nem adia vissza a gyöngyöt s a 
vendéglős talált tárgy eleikkasztása ezimen 
pört inditett a vendég ellen s most a ham- 
föiöv k*r<-’E'í^ dönteni a gyöngy sorsa

— Egy párisi rablószövetség tör­
ténete. Nagy feltűnést keltő bünper tár­
gyalását kezdte meg tagnap egy esküdtszék 
Amiensben. Hatalmasan szervezett rabló- 
szöve;ségről van szó, mely több éven át hol 
itt, hol ott felütve fejét, egész Franczia- 
oi'szág területére kiterjesztette áldásos mű­
ködését, mig székhelyét Pániéban tartotta. 
Valamennyi tagját a szövetségnek még nem 
sikerült kézrekeriteni; huszonkilenoz emberre 
azonban már kimutatták a bandához való 
tartozást. Ezek közül is 5 még ismeretlen 
helyen rejtőzik, egy időközben meghalt, 
UfiUi hogy csak huszonhárom mákvirág, 
köztük négy asszony, került a vádlottak 
padjára. A bandának fejét Jacobnak hívják, 
ami természetesen — mint a többi tag neve 
is — csak amolyan zsivány név. O is, va- 
Jammt a banda többi tagja is legnagyobb­
részt Dók Francziaországból való. Kirándu­
lásaikra Páriából indultak ki előre megálla- 
pitott terv szerint. Leginkább olyan házakba 
törtek be, amelyeknek lakói nem voltak 
odahaza. Természetes, hogy gyilkosságtól 
sem riadtak vissza e e kirándulásoknak már 
több ember esett áldozatául titokzatos mó­
don Különös előszeretettel foglalkoztak 
templomok kifosztásával. Többek közt a 
soursi székesegyházból kétszázezer frank 
értékű régi gobelint emeltek el. Összesen 
rablásaik értékét egy millió kétszázezer 
frankra becsülik. Maga a banda vezére nem 
kevesebb, mint 106 esetben vezette a rab­
lásokat.

Ritka, szép ünnepség folyt le tegnap 
délelőtt a kereskedelmi iskola di ztermóben. 
A debreozeni tisztviselők önsegélyző egye­
sülete ünnepelte fenállásánek 25. évfor­
dulóját.

Egy negyedszázad telt el az egyesület 
megalakítása óta és ez a 25 év csendes, de 
áldásos munkásságban tölt el az egyesület 
fölött.

A díszközgyűlésről és az azt követő 
rendes közgyűlésről szóló tudósításunk a 
következő:

A kereskedelmi iskola dísztermét teg­

Eskttdtsiikl főtárgyalás A debre­
ozeni esküdtbiróság szombaton délután s 
vasárnap délelőtt is folytatta az apaoyiikos- 
sági kísérlettel vádolt ifj. Molnár Balogh 
Miklós hajdúnánási legény bünpörének tár­
gyalását. A tanulkihalíg itások során kihall­
gatták a vádlott tesvéreit, nagybátyját, Tóth 
Imre csőszt és a letartóztatást vezető két 
nánási csendőrt és városi hajdút, akik Por­
koláb Sándor, a vádlott nagybátyja kivéte­
lével mind terhelőleg vallottak. Vasárnap 
délelőtt a tani kihallgatásokat befejezték s 
a kérdések feltevésére került a sor. A per-

REGENYCSARNOIL

Párisi régénye.
Irta: Florich.

Az eset teljesen, átlátszóan tiszta 
volt s igy érthetetlen, de való, hogy a 
segédek mégis egészen hajnalig tárgyalták 
az ügyet.
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Jacques Amadis, főhadnagy az első 
vérteseknél, nyugodt közöny nyel olvasta 
a Qil Blas*-t a Cercle Militair ben, mi­
dőn belépett Guy Tellemond főhadnagy és 
nagyon hideg, nyugodt arczczal foglalt 
helyet mellette; senki sem vehete észre, miről 
beszélnek.

— Úgy e tudod, hogy számadásom 
van veled ? — üérdé Guy.

— Azt nem tudom., hogy számadá­
sod volna, — de ha van, rendelkezésedre 
állok, — felelt Jacques

Hajnalban meghozták a segédek a 
határozatot. Konstatálták, hogy játék köz­
ben nagyon, de nagyon megsértette Ja- 
cques-ot, ennek következtében holnap a 
Pare de P.incesben vorekesznek pisz­
tolyba!.

*

Nem volt érdemes a párbajig vinni a 
dolgot. Nem volt annak semmi alapja.

Ezelőtt két évvel történt, hogy Ja- 
ques-ot a saját kérelmére beosztották a 
senegali epahikhoz, amikor Madagaszkárt 
akarta okkupálni a köztársaság.

Jacques nagyon vágyott a piros sza­
lagra. Meg is kapta.

Marseilleben került csak a lázongó 
sziget felé induló spahijai közé s alig 
értek partot, az első kómszemle alatt meg­
kapta azt a golyót, ami megszerezte neki 
a becsületrendet s ami hazaküldte rekon- 
valoszkálni, mikor a kedves testvérek —— 
a lazareth ápoló asszonyai — kezéből ki­
szabadult.

Ment haza — A beaumonti kastély 
ban triumphálva fogadták a sebesült Im- 
dastvánt, akinek ifjn, pezsgő vére, egész­
séges szervezete mihamar visszahozta 
épségét és élvezte szabadságát tele tüdővel.

Akkor ismerkedett meg Renóe Téllé - 
monddal — jó pajtásé, Guy Tellemond 
nővérével, aki a szomszédságban, a cha­
teau 1' leurieben lakott szüleivel.

Renóe nagyon tzép leány volt, Jacques 
alig huszonhatéves katonatiszt, követke­
zésképen a fiirt vége szerelem lett — 
legalább Jacques nagyon megpörkölte a 
szivét és Renée minden jogot és okot 
megadott, hogy higyjc, miként ő is szereti.

Egy nap Amadisnak vendége érke 
zett Jó barátja és bajtársa, Bolovszky 
Jaroszláv herczeg (kapitány az I. vérte­
seknél) jött meglátogatni a mada^aszkári 
hőst

A herczeg egy emigrált lengyel főur 
fia, naturalizált franczia, de még mindig 
daliás, szép ember volt — de aki végig 
élte az élet minden élvét és nem affektá- 
lásból, de leikéből unta az életet. Csak­
nem teljesen vagyontalan volt, nyakig 
úszott az adósságban, mert neve, rangja, 
az ezrede — a legpombásabb ezred 
tisztikarára rótt társadalmi kötelezettség 
kényszer!tette a túlköltekezésre.

Jacques nagyon szerette a koravén 
rouét és nagy örömmel fogadta s a sze­
relmes emberek ostoba hiúságával sietett 
neki megmutatni szive szerelmét, Renéet 
— akit már teljesen magáénak, a mátká­
jának tartott.

D EJ3JT» REZZEN

Tellemond, az üzletétől visszavonult 
dúsgazdag kereskedő és felesége képtelen 
örömbe borultak a nagynevű kapitány ér­
kezésére, végtelenül hizelgett nekik, hogy 
egy eleven herczeg van a házukban.

Renée is csak nehány perczig nézte 
a Bolovszky kopaszodó fejét s aztán el 
gondolta, hogy mégis csak szebben cseng, 
ha valakit princesse de Bolevszkynek hív­
nak, mint madame Amadisnak — s akkor 
sonica volte facet csinált, Jaeques-ot nem 
vette észre — nem volt szava, tekintete 
csak a herczeg szóméra, aki nem kívánt 
mást, mint milliomos leányt venni el.

Amadia jól látta a játékot, fájt is, 
sajgóit is a szive, de férfi önérzete til­
totta, hogy mutassa azt és igy leit R née 
a Bolevszky herczeg neje, — Jacques volt 
az egyik vőfély.

*

A Tellemond papa jóvoltából pom­
pásan szép kis fészekbe költözött a her- 
czegi pár. Bolevszky otthagyta az ezredét. 
Már nem volt szüksége az arany vállroj- 
tokra, de a vértje ott ragyogott a dohány­
zószoba falára akasztott fegyvergyűjtemény 
közepén.

(Folyt, köv.)

d u 8 
d. u 4 

regtol 8 
d. n, 12 
eite 10 
d. o 11 
este 8 

reggel 5 
in. 8 
e'te 6 
eeto 7 
éjjel 2 
d. n. 12 

reggel 6 
reggel 8 
este 6 
d. n. 4 
d. u. 2

Budepest fölé (vegyesvonat)
Budapest fölé (gyo'svonat)

Budapest—Nag, várai feli
Budapest—Nagyvárai fölé.........................
P.-Ladány Nagyv. felé minden kedd
Csak P.-Lad4nyiar.....................................
Csak P.-Ladányisr motor menet . . .
Bsatmár—Máramarosesiget felé 
Oak Szarni árig (gyorsvonat) ....
Osak Ssatmárig (teher v. ssrttn.-ssá!l. v.) 
Bsatmár—Márumr.ros-eiget fölé .
Smtmár — Máramarossziget felé (gyorev.)
Osak Szalmá'ig...........................................
iMi iskolos—K-jSSa felé .........................
Miskolci— Kaesa felé...............................
Bseronoa—8,-4.,-XJjhely—Kassa felé .
Osak Nyiregybáaáig....................................

/ m. áll. vasúttól 
I vásártérről .
1 m. áll. vasúttól 
I vásirtérról .
1 m. áll. „»suttól 

vásártérről. 
m. áll. vi suttól 
vásári rrröl. 
u. áll. vasúttól 
váeái térről . 
m. áll. vásottól 
vásártérről .

Fttiea-Ab-.my felé m. áll. vasúttól . .
Ftises-Abonv faló vásártérről .... 
Ohat-kóos-Polgár felé in. áll. vasúttól. 
Ohat-Kóos—Polgár elé vásártérről . .
Durecske Nagy Léta felé........................
Derooske—Nagy- Léta falé........................

Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 67 p.-kor induló gy.-v. • d. u. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor induló sz.-v. . . este
Az este 10 óra 81 p.-kor induló ez.-v. . reggel 
A délután 4 ó. 16 p.-kor induló gyorsv. este

Budapestről Bebreczenbe indul:

Hajdú öseörmóny 
B.-8». Mi hál felé

A délután 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv. reggel 
A délután 3 ó 29 p.-kor érkező ezem.-v.
Ae os te 6 ó. 26 p.-kor érkeeő gyorsvonat 
Az éjjel 2 6. 24 p.-kor érkező szenn-v.
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező szemv. • 
P.-Ladányig gyorsvonat átszállítással

liebreczenbe érkezik;

7 
9 
2 
7

„ 9
d. u. 12

d. u. 
este

M. A, Vasutak menetrendje

ltebrevzenből indul: idő ó. p

80 
16 
67 
07 
81 
12 
10 
08 
66 
41 
66 
60 
07 
10 
18 
66 
11 
10

reggel 6 86
reggel 6 44 
d. e. 8 09 

„ 8 16 
. 11 07 
„ 11 16 

d. n. 12 11 
„12 21 
n 4
„ 4

este

26 
88 

6 46 
6 68

reggel 4 86 
„ 4 66

d. u 4 49 
„ 4 28

reggel 9 86 
„ 4 8’

1 60 
6 40 
5 46 
9 86

26

06
16
06

! Budapest felöl (gyorsvonat) . . . . d. u. 8 29
1 Budapest—Nagyvárad felől .... este 6 96
I Budapest—Nagyvárad felől (gyorsvonat) éjjel 9 24
I Budapest Nagyvárad .......................................  n. 9 16

Osak P.-Ladányiéi..................................... reggel 7 46
Oeak P.-Ladánytól motor menet ... „ 6 06
Kolozsvár— Nagyvárad felől .... „ 7 26
Oeak 8sa>márr 1 (gyorsvonat) ... „ 8 46
Osak Bsatmár felől....................................d e. 11 87
Oeak Máramarossziget felől (gyorsvonat) d. n. 8 66
Oeak Máramaroeesiget faiól .... este 10 11 
Már. maroesziget—Bsetmár felöl ... „ 6 40
Oeak Szatmár fe öl..................................... reggel 7 80
Hassa—M ebolcz felöl.............................d. e. 1 81
Kassa—8.-A.-üjkely—ti serene* felöl . . ante 7 60
Kassa—Miskolos f 161..............................i. u. 3 48
Osak Nyiregyhása felöl...............................r ggel 7 88

B.-8*. Mihálv 
BL-Bössörmény felől

vásártérre . 
m. áll vasútra, 
vásártérre . 
m. áll. vasútra. 
vásártérre . 
m. áll. vasútra. 
vásártérre .

reggel 7 32 
„ 7 40

d. e. 11 18 . 11 22
d. u. 1 46

. 1 62
, 8 87

j m. áll. vasútira. 8 84
I vásártérré . este 6 06
f m áll. vasuthee 9 « IS
1 vásáriért1« . n 9 60
\ m. áll. vasútra . 9 67

Ftties-Abony felöl vásártérre . d. u. 8 84
Filer s-A hon y felöl m. *11. vasutbos . 5 86
OLat-Kóos—Polgár fa vásártérre . reggel 7 44
Ohat-Kóos—Polgár felől m. áll vasutbos reggoi 7 64
Derecske—Nagy-Léta felől........................ 7 16
Derecske—Nagy-Léta felöl d. u. B lf

Értesítés.
Van szerencséin a t. közönséget ér­

tesíteni, hogy néhai özv. Mede 
Gyuláné

faiparáru-üzletét
átvettem és azt a háztanásban és gaz 
das gban szükséges áruczikkekkel 
felszereltem. A legszolidabb árak mellett 
árusittacnak: falapátok, székek, ko­
sarak, gyékények svb.

A közönség szives pártfogását kérem. 
Kiváló tisztelettel

Bankó Mária.
275.

1905
v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

137)2——1905. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Közgazdasági bank 
részére Kozma Lajos és Társai vsmos- 
pérosi és debreczeni lakosoktól 300 korona 
tőke, ennek 1904. évi szeptember hó 4. 
napjától számítandó 6°|0-os kamatai és 
eddig összesen 70 korona 48 fillér perkölt­
ség erejéig 1905. évi február hó 1-én és 
1905. évi február hó 7-ón biróilag le- 
és felülfoglalt és 1306 koronára becsült 
bútorok és egyéb ingóságok 1905. évi 
április hé 1-én délután 5 órakor kezdetét 
veendő és Vámospórcs n, — folytatólag 
Dabreczenben, Szappanos-utcza 17. sz. a. 
megtirtandó nyilvános birói árverésen, a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debreoxen, 1905. évi márcsius hó 1 én.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.
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Apró hirdetések.
íj Dija 10 Hóig 40 fillér, minden további II 

sió 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomta- ti
II ■ ■ i tott seó 8 fillér. < ■ ||

2sT yav'a.ly'a.törds 1
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla 
pótba szenved, kérjen iratot, ingyen és bér­
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertár- 
Majna Frankfurt.

Kerestetik!
egy nagy, vagy 
két kisebb szoba

egyleti helyiségnek, pemetefű CUkorkaB.il!

Az általánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes
természetes gazdag szónsavtartalmu 
ásványvíz, amely összetételénél fogva 
a forgalomban levő külföldi vizekkel 
s embenz első helyen áll, úgy azo 
kát minden tekintetben felülmúlja 

föraktál H:

Máyer Jenőnél
1 literes üveg 19 kr.
Is n n 13 „

melyen leszállított áron kapható.
Kllhögi.s, rekeiltsóg s hurut eile» mines jobb 

RÉTHY-féle

----  olcsó házbérért. =
12 r tökre szski « tni

a városi n vom (Iában.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-folot kérjünk 
mivel sok has? onts tan utánzata van 

1 doboz 60 fillér.
Csak RETHY-félét fogadjunk el. i fc'3s|g©bBb hajtó szén«

Kaptató minden gyó^ynzertárbaD és fttsser.
ü,.__ . Score., i.edéabea.

A dr Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
hizt-isan mega?,ön nti a hej 
hullását, a h jvógek meg­
törését, a haj elmolyo- 
SOdáSát. ToijHsen ártalmai­
én. — Elősegíti a haj 
növését ók ak szinét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajezess ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőos ára 1 kor. 

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában 

DEBRjbo25 EKr,
Főtér 31. szám.

!
gXXXXXXTYTYTShnnn
l|' megnyílt

Dj!

a Kossuth-utczai Maradék áruház 
SV olcsóbb minden végei adásnál, n

Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk 
be. a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
es íerfi íehéruemüek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és fiú ruhák, 
esernyők stb. fél arban arusitjiÉ el.

Székely Jenő és Társa utódai
— -u?h- teza 15. sz., Gyngy^zivtárra1 s- embm.

Dj!

Dj I

ÜZLET ÄIEGVETEL I
Piacz-utcza 7. sz. és T AITl»n0 t j » kos uth-utezán létezett LiOVdSSßS lj3)U(inyÍ"fóJe

divatáru üzleteket lHBg,vett,u.lc:

Az összes raktáron levő áruk

reniiviili »lesd árun dadátnnk.

A részletes eladás e h.ó 13-éirx 
1 lét főn veszi kezdetét Piacz-utcza 7. 

szám, a Vecsey-házban.
üonog^^n *8

állandó főüzlete.

Deb -icsen, n órai*

Kistemplom-baaár.

■ ír« iifvnv • v'i phw . 1905.


